

# “台独”分子潜入深圳偷拍武警集结视频图片

近年来，“台独”分裂势力为阻挠两岸交流、抗拒祖国统一，频繁在境内外串联反华势力针对大陆地区开展间谍活动。

为打击“台独”分裂势力的嚣张气焰，国家安全机关于近期开展“迅雷-2020”专项行动，破获涉嫌资助“港独”、刺探情报、挑拨中国与其他国家外交关系等行为的数百起间谍窃密案件，抓获一批台湾间谍及运用人员，打掉台湾间谍情报机关针对中国大陆布建的间谍情报网络，有效维护了国家安全和利益。

去年香港持续数月的暴力示威中，“台独”势力的鬼影时而显现，2019年9月，国台办发言人透露，台湾人李孟居因涉嫌从事危害国家安全的犯罪活动被依法审查，该消息一度被境外反华媒体炒作成“失联”“送中”。近日，记者从国家安全机关了解到李孟居案的来龙去脉，李孟居除商人身份外，还是“台独”组织“台湾联合国协进会”的理事，他曾于去年8月赴香港执行所谓“反送中加油”行动，并潜入深圳打探部队集结情况，拍摄大量视频图片向“台独”组织发送报告。广东省国家安全厅干警指出，李孟居的行为并非个案，是“台独”势力干预香港事务的典型案例。



台湾人李孟居因涉嫌从事危害国家安全的犯罪活动被依法审查。 央视截图

## 起底李孟居：为“台独”组织“台湾联合国协进会”骨干

2019年8月底，李孟居从深圳出境时被深圳市国家安全局依法审查。1972年出生的李孟居是台湾新竹人，案发前任台湾信达光电科技有限公司法人、台湾屏东县枋寮乡乡镇顾问，但这些并非是其全部身份，记者从国家安全机关了解到，李孟居还是“台独”组织“台湾联合国协进会”理事。根据公开报道，该组织多年来持续窜访世界各地，在国际场合鼓噪“台湾加入联合国”“台湾加入世卫组织”，并与境外反华政客串联。

李孟居于2009年就已加入“台湾联合国协进会”，其“台独”思想则在更早的时候就已成型。据李孟居供述，2001年，在美国留学的他经常出入纽约一个叫做台湾会馆的地方，认识很多台湾绿营人士，如被称为“台独魔术师”的肖锡惠，“别人来跟我交朋友，我也不好意思拒绝，就趁这个机会想多了解一下他们的想法。说是潜移默化也好，就这样被拉到这个圈子里了。”

在肖锡惠引荐下，回到台湾的李孟居获得“台独”大佬、“台湾联合国



上图 国家安全机关收缴的手机和录像机。



下图 陈亚麟护照。

传单背景采用的是当年6月12日蔡英文个人社交账号所发的“自由的台湾撑香港自由”的图片，地图中，香港和台湾用当年“太阳花学运”的代表色黄色标出，与大陆做了区分。在传单右上角还有所谓“中华民国国旗”与香港区旗合而为一的标记，象征“台湾是香港的坚强后盾”。不过，让李孟居没想到的是，在其临行前，陈亚麟突然告诉自己“没有请到假，去不了了”“那时候没太多想，后来我才觉得不太对劲，是他早知道有危险，把我骗过去”。

2019年8月18日，李孟居抵达香港，一落地就迫不及待地展开“反送中加油”行动，积极参加在维多利亚公园的反中乱港集会，在现场发放传单并用粤语连喊“加油”，拉着黑衣人与所谓的“自由女神像”合影，并第一时间把这些图片发回台湾，“报功请赏”，得到“台独”组织“台湾联合国协进会”多位大佬的肯定，李本人也深受鼓舞，干劲十足。

## 赴深圳偷拍大量武警集结视频照片 涉部队人员、装备等机密

完成所谓“反送中加油”行动后，李孟居意犹未尽。他从网上获悉有武警在深圳集结的消息，觉得这是向“台独”组织表达忠心、体现能力的一良机，就向深圳的生意伙伴打听情

况，在第二天就秘密潜入深圳，当天22时就打出租到深圳湾体育场附近，但因为天色已晚，没有看到武警集结。不过他并未死心，经四处打探，在一栋高楼顶层的酒店里确定了一个观看武警集结的“最佳位置”。20日一早，李孟居一起床就迫不及待打车来到该酒店，并用随身携带的DV和手机拍摄。但他仍觉不够，随后下楼到深圳湾体育馆一楼在警戒线附近拍摄。

“我突然听到‘嘿’的一声，就赶快退后。”李孟居供述时表示，后来他又到体育馆二楼，把手机放在腰部继续偷拍，记者看到其慌忙拍摄的视频中出现了禁止拍摄的警示标志。李孟居拍完后立刻把内容发回台湾，向“台独”组织报功，并匆忙赶往码头准备离境，结果被国家安全机关依法抓捕归案。

深圳市国家安全局干警告诉记者，根据武警保密部门鉴定，李孟居非法拍摄的照片、视频为“秘密级”军事秘密，涉及部队集结地点、主战装备和数量，境外据此可测算出部队级别、规模、战斗力和作战意图，严重危害国家安全，将受到法律严惩。

## “台独”势力干预香港事务的典型案例

2019年10月31日，经检察院批准，国家安全机关对李孟居依法执行

逮捕，并以涉嫌为境外刺探、非法提供秘密罪将案件移送检察院审查起诉，以追究李孟居的刑事责任，记者了解到，目前，该案进入法院审理程序。

李孟居对自己被“台独”思想蒙蔽，受“台独”组织唆使，盲目赴香港进行“反中乱港”活动十分懊悔。他在供述时表示：“‘台独’‘港独’是没有出路的”“暴力是绝对不对的，必须要把那些暴力人士绳之以法”。

李孟居这样的“台独”分子为何对香港暴力示威充满兴趣？据其供述，主要有两方面原因。一方面，长期受台湾蔡英文当局和岛内“台独”分裂势力的怂恿和蛊惑。香港“修例风波”发生后，民进党蔡英文当局在岛内大肆炒作，抹黑祖国大陆，把发生在香港的暴力行为粉饰成自由民主的斗争事业，对岛内民众进行洗脑教育。另一方面，通过赴港活动，也可捞取政治资本。在李孟居与陈亚麟的聊天记录中，记者注意到，他认为按照台当局和“台独”组织的要求，赴港执行“反送中加油”行动，可作为“政治献礼”来提升自身地位，回去后有利于“选立委”。深圳市国家安全局干警表示，“不论是李孟居也好，陈亚麟也好，他们参与香港的这些活动，并不是真正关心香港民众的安全及香港的自由、民主，实际上都希望借此在台湾获得一些关注度，赚取自己的政治资本。”“在他们眼里，‘民主’都是生意，‘自由’都是买卖。”广东省国家安全厅干警透露，李孟居的行为是“台独”势力干预香港事务的典型案例，根据侦查工作掌握，此类行为除了李孟居案还有很多。在香港“国安法”颁布施行后，“民进党当局仍不死心，还成立专门的部门为逃往台湾的香港反中乱港分子提供便利。”“台独”势力所谓的民主自由是假，乱港谋“独”是真，奉劝民进党当局立即停止插手香港事务，如果“台独”势力继续实施此类行为，将违反香港国安法的规定，可被判处三年至无期徒刑，在此我们正告“台独”势力，不要以身试法。

据央视新闻、人民日报微信